

На вчерашней пресс-конференции аким объявил журналистам о своем намерении сделать Алматы "закрытым" городом

# В третьем тысячелетии астанайцы захотят в Алматы

## По словам акима, сегодня как раз рассматривается вопрос о повышении тарифов...

Как известно, аким города Алматы достаточно охотно идет на контакт с прессой. Это он доказал вчера, собрав журналистов на пресс-конференцию, хотя никакой экстренной необходимости в этом вроде бы и не было. "Как мне показалось, у нас накопилась уйма вопросов, которые неплохо было бы обсудить с вами", - сказал мэр в начале беседы.

Разговор начался с цифр. По словам акима, на сегодняшний день объем произведенной в южной столице продукции составляет 100,7% по сравнению с тем же периодом прошлого года. За 10 месяцев 1999 года в Алматы построено 166 тыс. кв. м жилья, что на 23,4% больше аналогичных прошлогодних показателей. Аким с гордостью заявил, что объем товаров и услуг, произведенных предприятиями малого и среднего бизнеса, вырос за год с 6,8 до 30%. Хотя, если сравнивать Казахстан с развитыми странами, становится ясно, что нам в этой области еще работать и работать. Так, например, в немецкой земле Нижняя Саксония, премьер-министр которой недавно побывал с визитом в Казахстане, на долю малого и среднего бизнеса приходится не менее 80% товаров и услуг.

На вчерашней пресс-конференции аким объявил журналистам о своем намерении сделать Алматы "закрытым" городом. Это будет выражаться в том, что все въезжающие в город граждане будут вноситься в специально созданную компьютерную базу данных. В случае, если гости южной столицы в течение трех установленных законом дней не зарегистрируются в органах полиции, то

при выезде из города ими будут заниматься соответствующие органы.

Отвечая на вопросы журналистов о состоянии криминогенной ситуации в юж-

ном городе. Но, к сожалению, приходится констатировать некоторое снижение товарооборота с государствами СНГ. Исключением является Узбекистан, количество торговых сделок с которым выросло почти вдвадцати раз.

годе. Но, к сожалению, приходится констатировать некоторое снижение товарооборота с государствами СНГ. Исключением является Узбекистан, количество торговых сделок с которым выросло почти вдвадцати раз.

В заключение о приятном. Акимат города ведет активную работу по подготовке торжественной встречи третьего тысячелетия. Алматинцам будет что посмотреть и где погулять на Новый год. Так, во всех алматинских кинотеатрах уже подготовлен показ ста лучших фильмов уходящего столетия. Конечно же, этот грандиозный праздник не обойдется без фейерверка и приезда звезд российской и зарубежной эстрады. Не будут обойдены вниманием и ветераны. Для них в развлекательном комплексе "Алтын Алма" будет организован благотворительный вечер.

Обобщая все вышесказанное, хочется сказать, что если все планы и начинания акимата благополучно претворятся в жизнь, то в третьем тысячелетии Алматы станет таким красивым и процветающим городом, что, возможно, начнется обратный отток возвращающихся в южную столицу астанайцев.

Михаил ЕГОРИН.  
Фото Серика МЕДЕТОВА.



ной столице, мэр объявил о снижении преступности в городе на 14,1%, опять же по сравнению с прошлым годом. Но тревогу вызывает то обстоятельство, что отмечен значительный рост (на 24,5%) преступлений, связанных с незаконным хранением и распространением наркотиков. Это явилось одной из причин решения о "закрытии" города.

Алматы по-прежнему остается городом, привлекательным для инвесторов. Так, например, с начала года в городскую экономику инвестировано 6 млрд 78 млн тенге, а это на 14% больше, чем в прошлом

в преддверии зимы невозможно было не вспомнить о тарифах на электроэнергию, тепло и газ. По словам акима, сегодня как раз рассматривается вопрос о повышении тарифов на голубое топливо, так как расчеты нынешних тарифов велись при курсе 88 тенге за доллар. Падение курса тенге до уровня 141 тенге за доллар не оставляет возможного существование прежних тарифов.

В плотную Алматинский акимат занялся упорядочением торговли в городе. К 2000 году планируется полная ликвидация коммерческих киосков и перенос торговых точек на пер-